
總統府公報

第 7622 號

中華民國 111 年 9 月 21 日（星期三）

目 次

壹、專載

吐瓦魯國總理拿塔諾閣下伉儷率團來臺進行國是訪問……2

貳、總統及副總統活動紀要

一、總統活動紀要……3

二、副總統活動紀要……4

專 載

吐瓦魯國總理拿塔諾閣下伉儷率團來臺進行國是訪問

吐瓦魯國總理拿塔諾閣下（Hon. Kausea Natano）伉儷於 111 年 9 月 3 日至 9 日率團來臺進行國是訪問。總統於 9 月 5 日上午 10 時 40 分率政府官員及駐臺使節團，於總統府府前廣場以隆重軍禮歡迎。儀式結束，總統及拿塔諾總理伉儷至總統府 3 樓台灣晴廳進行雙邊會晤。

總統表示，臺灣和吐瓦魯建交迄今近 43 年，兩國情誼深厚，共享自由、民主、法治及人權等價值，在農業技術、人才培育、潔淨能源、海洋保育及公衛醫療等領域亦合作密切，成果豐碩。此次拿塔諾總理來訪，雙方簽署重申外交關係公報、海巡及警政等合作協定，另我國立中山大學將協助吐瓦魯設立「海洋科學及工程研究中心」，以共同維護太平洋區域永續發展及繁榮穩定。此外，特別感謝吐瓦魯在國際場域為我仗義執言，展現對臺灣的堅定支持，並盼兩國邦誼永固，攜手共好。

拿塔諾總理表示，兩國自 1979 年建交以來，因共享文化、傳統及共同價值，邦誼十分穩固。渠誠摯感謝中華民國政府給予吐瓦魯國的支持，協助該國度過前所未有的內外挑戰，也期待能持續深化雙邊合作關係，促進兩國人民福祉。在這充滿混亂與地緣戰略挑戰的時刻，吐瓦魯會堅守與臺灣長久之友誼，忠誠擁護兩國共享價值，並在國際場域為臺灣發聲，共同捍衛民主、法治、和平等原則。

會談後，總統於大禮堂以國宴款待國賓一行。訪臺期間，拿塔諾總理除視察吐瓦魯國駐臺大使館及接見在臺留學生外，亦參訪我國太

陽能產業及醫療機構，並與我簽署《中華民國（臺灣）與吐瓦魯國重申外交關係聯合公報》、《中華民國（臺灣）與吐瓦魯國警政合作協定》、《中華民國（臺灣）政府與吐瓦魯國政府海巡合作協定》等；9日下午結束訪問行程，搭機離臺。

總統活動紀要

記事期間：

111年9月9日至111年9月15日

9月9日（星期五）

- 無公開行程

9月10日（星期六）

- 蒞臨黃家古厝 25週年音樂會致詞（臺南市後壁區）

9月11日（星期日）

- 無公開行程

9月12日（星期一）

- 接見國際青年商會中華民國總會第70屆菁英幹部一行

9月13日（星期二）

- 出席中興大學南投校區循環經濟研究學院揭牌典禮致詞（南投縣南投市）
- 視導陸軍兵工整備發展中心（南投縣集集鎮）

9月14日（星期三）

- 蒞臨「SEMICON Taiwan 2022 科技菁英領袖晚宴」致詞（臺北市信義區）

9月15日（星期四）

- 出席中美洲獨立 201週年慶祝酒會致詞（臺北市中山區）

副總統活動紀要

記事期間：

111 年 9 月 9 日至 111 年 9 月 15 日

9 月 9 日（星期五）

- 無公開行程

9 月 10 日（星期六）

- 無公開行程

9 月 11 日（星期日）

- 無公開行程

9 月 12 日（星期一）

- 蒞臨藥品實施 GMP40 週年暨 PIC/S 入會 10 週年論壇致詞（臺北市南港區）

9 月 13 日（星期二）

- 接見「2022 GiCS (Girls in CyberSecurity) 第 2 屆尋找資安女婕思」獲獎隊伍一行
- 出席貝里斯獨立 41 週年暨貝里斯文化月開幕活動致詞（臺北市萬華區）

9 月 14 日（星期三）

- 無公開行程

9 月 15 日（星期四）

- 無公開行程